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    什么样的多面体叫做棱柱？它们有什么共同特征？

    ① 有两个面互相平行；

    ② 其余各面都是平行四边形；

    ③ 其余每相邻的两个四边形的公共边都互相平行．



    一般地，在一个多面体中，如果有两个面互相平行，其余每相邻的

两个面的交线都互相平行，这样的多面体叫做棱柱．

底面

侧面

侧棱高

棱柱的两个平行的面叫做棱柱的底面；

其余各面叫做棱柱的侧面；

两个侧面的公共边叫做棱柱的侧棱；

两个底面所在平面的公垂线段或它的长

度，叫做棱柱的高．

（1）棱柱的定
义

1. 棱柱



棱柱 棱柱

（ 2）棱柱的表
示

简记成棱柱 AC  

1. 棱柱
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斜棱柱

（ 3）棱柱的分
类

直棱柱 正棱柱

侧棱不垂直于

底面的棱柱叫

做斜棱柱． 

侧棱垂直于底

面的棱柱叫做

直棱柱． 

底面是正多边

形的直棱柱叫

做正棱柱 ．

1. 棱柱



思考：棱柱集合、斜棱柱集合、直棱柱集合、正棱柱集合之间存在怎
样的包含关系？

斜棱柱直棱柱

正棱柱

棱柱

1. 棱柱



它们的底面

三角形 四边形 五边形 六边形

底面多边形的边数

三棱柱 四棱柱 五棱柱 六棱柱

（ 3）棱柱的分
类

分类标准：

分别是什么平面图形 ?

1. 棱柱



底面是平行四边

形的四棱柱是平

行六面体．

底面是矩形的

直平行六面体

叫做长方体．

棱长都相等

的长方体叫

正方体．

侧棱与底面垂

直的平行六面

体叫做直平行

六面体．

下面我们看三个常见的棱柱：平行六面体、长方体、正方体．  

（ 4）平行六面体和长方体



四棱柱 平行六面体

长方体

直平行六面体

正四棱柱 正方体

底面是

平行四边形

侧棱与底面

垂直

底面是

矩形

底面为

正方形

侧棱与底面

边长相等

几种四棱柱（六面体）的关系：



练习 :

1. 下面的几何体中，哪些是棱柱？
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例 1  已知一个长方形的长是 12cm ，宽是 9cm ，高是 8cm ，求
这个长方体的对角线的长 d.

解：易知长方体的对角线都相等。

连结 A/C, 在 Rt△ABC 中，
AC2=AB2+BC2

在 Rt△A/AC 中
A/C2=AC2+A/A2=AB2+BC2+A/A2

则 d2=A/C2=122+92+82=289

解得   d=17

所以对角线的长 d的值是 17cm
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c



结论

定理  若长方体的长、宽、高分别是 a， b， c，则其对角线的长

是                          ，即长方体的一条对角线长的平方

等于一个顶点上三条棱长的平方和． 

已知：一个长方体的长是 2 cm ，宽是 1 cm ，高是 2 cm ．

求：对角线的长 d．

练习

3cm．
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222 cba 



1. 棱柱

    一般地，在一个多面体中，如果有两个面互相平行，其余每相邻的两

个面的交线都互相平行，这样的多面体叫做棱柱．

定理  若长方体的长、宽、高分别是 a， b， c，则其对角线的长           

               ，即长方体的一条对角线长的平方等于一个顶点上三条棱长

的平方和． 

斜棱柱

直棱柱

正棱柱

棱柱

222 cba 



看！谢谢观
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